

LA ÚLTIMA HORA

DOE EDICIONES DIARIAS.

Diario de la noche, de información, literario y artístico

Año XX—Número 6.964

Palma de Mallorca, Lunes 30 de Junio de 1913

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Por telégrafo LA POLITICA

Las senadurías vitalicias

Madrid 28 (9 n.)

Esta tarde el señor conde de Romanones recibió a los periodistas y les dijo que carecía de noticias.

Ni aún en el Consejo de hoy ha pasado nada como algunos suponían.

Preguntado si proveería las senadurías vitalicias vacantes, dijo:—Todo llegará.

Romanones al campo

A última hora de la tarde marchó el señor conde de Romanones con su familia a pasar el día de mañana en el campo.

Los propósitos de Melquíades Alvarez.

A primeros de mes el señor Melquíades Alvarez marchará a Asturias y luego en septiembre irá al extranjero de donde regresará en octubre para preparar la celebración de un banquete en Madrid, banquete que será monstruo y al que concurrirán representación de todas las provincias.

En dicho acto los señores Alvarez y Azcárate fijarán las orientaciones definitivas del partido reformista.

El señor Melquíades Alvarez, hablando de la política, decía que podía considerarse disueltos los monárquicos. Añadió que en plazo no lejano la policía sufrirá una radical transformación.

Y terminó diciendo que es indudable de que la corona no entregará el poder al señor Maura.

Combinación de altos cargos

Se dice que en la combinación de altos cargos suenan los nombres de los señores Fernando Weyler, Royo Villanueva y Benitez de Lugo.

Sobre una dimisión

Madrid 29 (2'15 m.)

El Consejo de Instrucción Pública se ocupó de la dimisión presentada por su presidente el señor Santamaría de Paredes estimando que el cargo no es político.

Una comisión le visitará para conseguir que retire la dimisión.

Combinación de gobernadores

El ministro de la Gobernación señor Alba visitó al señor conde de Romanones conferenciando largo rato con él para concretar la combinación de gobernadores que se firmará el lunes.

Despedida.—Frases de cortesía

D. Bernardo Sagasta se despidió hoy del personal de la dirección general de Correos. Se ofreció a secundar siempre las justas aspiraciones del cuerpo.

Los funcionarios le hicieron una cariñosísima despedida.

El Gobernador de San Sebastián

Madrid 29 (2'15 m.)

Esta noche ha marchado a San Sebastián para posesionarse del Gobierno civil don Eduardo Cobián.

Comentando la nota del Gobierno

En los círculos políticos se ha comentado apasionadamente la nota del Gobierno contestando al manifiesto de los liberales disidentes.

Algunos decían que la nota es comedida, respetuosa y considerada y en el fondo de ella se advierte el deseo de restablecer la conciliación y armonía entre los liberales.

El «ABC» hace sus comentarios

Dice ABC, comentando la nota oficiosa, que es opinión general la de que el conde desea ganar tiempo para seguir las gestiones que realiza cerca de los reformistas.

Cree que ingresando Melquíades Alvarez en el romanonismo, podrá reformar el Gabinete y vivir unos meses más.

Los reformistas, sin embargo, no se muestran propicios a aceptar las invitaciones que les han hecho en tal sentido.

Alba recibe a los periodistas

Madrid 29 (2 t.)

El ministro de la Gobernación señor Alba ha recibido a los periodistas que fueron a gobernación en busca de noticias, pues como el señor conde de Romanones está fuera y los centros oficiales y políticos están desiertos no hay novedades por ningún lado.

El ministro les dijo que nada ocurría y que en provincias reina tranquilidad completa.

Opinión de la prensa católica

Comentando la nota oficiosa la prensa católica dice que se demuestra por ella que el Gobierno hace mutis y se retira tranquilamente para tomar posiciones cómodas y para entregarse a una siesta blanda.

Falta de razones y de votos, echó el cerrajazo, y asunto concluido.

Y con sistema semejante se abrirán las Cortes *ad calendas grecas* que es como diferir la cuenta de su responsabilidad por abuso.

El estado financiero de España

Madrid 29 (11 m.)

Dice un periódico que a pesar de los optimismos oficiales no se cifran grandes esperanzas en nuestro porvenir financiero, si la guerra se prolongase.

Por ahora pudimos vencer las dificultades inmediatas y reembolsar las obligaciones del Tesoro, puesto que con el nuevo interés, que se repone ninguna se presentará al reembolso.

Subsiste la dificultad de obtener nuevos recursos, pues ya se ha visto cuanto trabajo costó cubrir la suscripción de las primeras obligaciones, aunque ofrecen mayor atractivo por la mejora de interés.

La baja persistente que sufren los demás valores sólo deja un camino libre: el Banco. ¿Dónde acudirá el Gobierno para admitirle las obligaciones que tiene en cartera, que ascienden a 22 millones de pesetas, que aún no pudieron colocarse este trimestre?

Vencimos dificultades pero que ocurrirá en 15 de octubre?

El asesinato del señor Jalón

En la cárcel de mujeres.—Careo.—Hubo enmascarados

Madrid 28 (9 n.)

El Juzgado militar que entiende en la causa seguida contra el capitán Sánchez, se ha continuado esta mañana en la cárcel de mujeres para carear a María Luisa con los soldados procesados a fin de aclarar algunos puntos importantes del sumario, para el esclarecimiento del delito.

Parece que María Luisa insiste en decir que cuando su padre cometió el crimen hubo unos enmascarados que le ayudaron.

El Juzgado tiene también la impresión de que hubo quien ayudó al capitán.

Los soldados siguen presos.

La cabeza de Jalón, no ha aparecido

A pesar de lo que se decía es inexacto el que haya aparecido la cabeza del señor García Jalón.

Lo que se ha encontrado han sido unos huesos o fragmentos de dicha cabeza que han sido examinados en el laboratorio municipal.

La reconstitución del crimen

El Juzgado prepara la reconstitución del crimen, de cuyo acto espera grandes resultados.

Trabajos del Juzgado

Madrid 29 (2 t.)

El Juzgado militar se propone terminar el sumario dentro de la próxima semana, pudiendo verse la causa en plazo muy breve.

El doctor Murillo ha visitado al capitán Villanueva para darle cuenta del reconocimiento hecho a "María y Luisa" sobre determinado estado en que se encuentra esta.

Los moros contra España

El relato del suceso del «General Concha».

Madrid 28 (9 n.)

En el Ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del comandante del apostadero de Cádiz, con un extenso relato de los sucesos ocurridos a bordo del cañonero «General Concha» cuando fué atacado por los moros.

Expone el heroico comportamiento de la dotación del buque.

Buques con tropas.—Heridos y enfermos.

Málaga.—Ha llegado el vapor *Jorge Juan* conduciendo el segundo batallón del regimiento de Mallorca.

Presenció el desembarco numeroso público.

También llegó el *Vicente Roda*, procedente de Ceuta y conduciendo a 131 heridos y a 6 enfermos.

En el ferrocarril han llegado 300 plazas del regimiento de Covadonga.

Les recibieron las autoridades y numeroso público.

Mitín contra la guerra

Valencia.—Han llegado los señores Soriano e Iglesias (Don Pablo) para tomar parte en un mitín que se ha de celebrar contra la guerra.

Reconociendo unos poblados

Madrid 29 (2'15 m.)

Un telegrama oficial de Tetuán dice que se mandó a cinco compañías de indígenas y una del batallón de Serrallo a efectuar un reconocimiento a los poblados de Nadellit, Buduaser, Babousar.

Nuestras tropas sostuvieron nutrido tiroteo, teniendo que lamentar la muerte del teniente de los regulares don Eloy Leria.

También resultó un herido de la clase de tropa.

Tranquilidad

Noticias recibidas de Africa acusan que reina tranquilidad completa en la zona española.

Los voluntarios de Africa

Parece que con el proyecto del voluntariado se realizará el destino forzoso del soldado y que se podrán reunir 20.000 voluntarios con destino al ejército de Africa.

El doctor Berenguer

Madrid 29 (2'15 m.)

Noticias de Tánger dice que llegó el cañonero *Bonifaz*, zarpando a las dos de la tarde para Larache, llevando a bordo al doctor Berenguer.

Como se acabaría la guerra

Se dice que si se enviara un fuerte contingente de tropas a Africa se acabaría la campaña en menos de dos meses.

Llegada de enfermos.—Preparando para marchar.

Córdoba.—Se espera la llegada a Cádiz de 40 enfermos.

Se les prepara un cariñoso recibimiento. El regimiento de la Reina ha recibido órdenes de salir al primer aviso.

Conferencia comentada.—El «Canalejas» dispuesto para salir.

Cádiz.—El capitán del vapor *Canalejas* ha conferenciado con el Gobernador militar.

Se atribuye mucha importancia a esta conferencia.

El buque marchará esta noche para Larache.

Acaba de descargar mucho material de artillería, sanitario y víveres.

Las tropas efectúan paseos

Melilla.—A pesar del gran calor reinante el coronel del Regimiento de Alcántara señor García Suares al mando de cuatro escuadrones, hace efectuar paseos diarios hasta las laderas del Buergi habiendo ahuyentado a los ladrones armados que amenazaban en invadir Ujah Setual.

En la última marcha que hizo llegó a 80 kilómetros de distancia, sin que las tropas fueran hostilizadas.

Unos que se fugan

Tetuán.—Un cabo y unos soldados del tabor lograron fugarse llegando hasta Larache donde fueron obsequiados con 50 pesetas cada uno.

Al cabo se le ha ascendido.

Manifiestan que muchos enemigos se dirigen a Tetuán bien armados y municionados.

Soldados indígenas borrachos

Tetuán.—La madrugada última tres soldados indígenas se emborracharon, comenzando a correr detrás de dos paisanos diciendo que iban a cortarles las cabezas.

Un centinela de la puerta de la Luneta dió el alto a los borrachos que iban blandiendo las gomas.

Como no contestaron, el centinela les disparó el fusil, matando a uno e hiriendo a los dos restantes.

Un combate cerca de T' Zelatza.—El enemigo nos ataca.—Es rechazado y castigado duramente.—Las bajas

Madrid 30 (2 t.)

Un telegrama oficial de Alcázar dice que ayer se ordenó la salida a la columna volante de Arcila, con dirección a T' Zelatza.

Fué hostilizada.

Iba al mando del coronel señor Antillano. A la madrugada del 28 llegó a Zenin donde tomó el rancho.

Se reanudó la marcha encontrando a los enemigos que nos atacaban por los flancos siendo rechazados y castigados duramente.

Llegaron a T' Zelatza a las dos y media, después de cinco horas de fuego.

Nuestras bajas han sido: del batallón de cazadores de Figueras, el soldado Alonso Brea, muerto; y heridos, Juan López, Luciano Martín, Antonio Quinta y Mateo Ferrer; del regimiento de Wadrás, un herido Antonio Rodríguez Sevillano; del escuadrón, herido Antonio Ferrer; del tabor de Arcila, tres askaris heridos.

El comportamiento de la tropa fué brillantísimo, a pesar de la marcha realizada y del excesivo calor reinante.

Licencia temporal

Valencia.—En el mixto de Andalucía llegaron 22 soldados enfermos los cuales siguieron hacia sus respectivos pueblos, con licencia temporal.

Mitines contra la guerra

Bilbao.—Organizados por los socialistas, se han celebrado varios mitines contra la guerra de Marruecos.

FABRA.

Desde Ciudadela

Un gran incendio

Ciudadela 29 (1 t.)

Se ha declarado un voraz incendio en el pinar del predio Algayrens.

El viento reinante propaga desde ayer el fuego.

Este es imponente.

Se calcula que arden 150 cuarteradas de pinar.

Es imposible localizar el fuego.

Corresponsal.

LA BULLETIN

Published weekly by the Los Angeles Bureau of the International Labor Office, 1919-1920

The Bulletin is published weekly by the Los Angeles Bureau of the International Labor Office, 1919-1920. It contains news, reports, and articles on labor issues. The text is arranged in columns and includes various sub-sections and headings. The page is densely packed with text, typical of a newspaper or journal from that era.